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PROBNY
EGZAMIN MATURALNY
7Z MATEMATYKI

POZIOM ROZSZERZONY

Instrukcja dla zdajgcego

1.

*

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron (zadania
1-17).

Rozwigzania zadan wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.
Pamietaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub piéra z czarnym tu-
szem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢dg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora prostego.

PRZED MATURA
MAJ 2016

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (0-1)
1

Po usunigciu niewymiernosci z mianownika utamka Va2 otrzymamy:
3 3 _ 3[r 34 _ 3 3 3
= 432 2 5, AL zﬁ 2 . \/12+2 b 16+42\/Z+4

Zadanie 2. (0-1)

Liczba 234 jest najwigkszg liczba spetniajgcag nieréwnos¢ |m — 3x| < 14, gdzie m jest parame-
trem. Zatem m jest liczba podzielng przez:

A.3 B.4 C.5 D.6

Zadanie 3. (0-1)

Ktory z ponizszych rysunkow przedstawia wykres funkcji f(x) = sin(2x - gj , X € (—m, m)?

A Y B Y
/ N\ N "N\ AN/

N _n 0 n ToX e n 0 n T X

/ \\-//l 1 \\_/ \\// 1 \\_//
C Y4 D Y4

‘ yEfi)_— ‘ = flx)_—
- n 0 T b X - I 0, T b X
" ; T T ]

Zadanie 4. (0-1)

Jedno z rozwigzah réwnania 2x?> + 9x — 5 = 0 jest pierwszym wyrazem, za$ drugie ilorazem
pewnego nieskonczonego ciggu geometrycznego zbieznego. Suma wszystkich wyrazow tego
ciggu jest rowna:

A.-10 B. — C.2—- D.——
12 2 8
Zadanie 5. (0-1)
W trojkacie ABC dane sa: |[BC| =6 oraz |[<BAC| = %n. Promien kota opisanego na tym trojkacie

jest réwny:

A. 42 B.6 C.32 D.23
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (0-2)

(l - 311)(211 + l)
Oblicz lim 4

>34 54 7 4.+ (2n+1)

. Zakoduj kwadrat otrzymanej granicy, podajac cyfre jed-

nos$ci i dwie cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigtnego tej liczby. Djj

Zadanie 7. (0-2)

Dane sg zdarzenia 4, B < Q. Wiadomo, ze P(4 N B') = P(B N A"), P(A v B) = 0,48
1 P(4 " B)=0,12. Oblicz P(4). Zakoduj otrzymany wynik, podajac trzy kolejne cyfry po prze-
cinku rozwinigcia dziesigtnego otrzymanej liczby. Djj
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (0-3)

Na czworokacie ABCD opisano okrag o(O, r). Dwusieczna kata
BAD przecina okrag w punkcie K, za§ dwusieczna kata BCD
przecina okrag w punkcie L (zobacz rysunek obok). Wykaz, ze
punkty K, L, O sa wspoétliniowe.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 9. (0-3)

Napisz w postaci kierunkowej rownanie prostej zawierajacej dwusieczng kata ostrego wyzna-
czonego przez proste o rownaniach k: y =0 oraz /: y = x.

OAPOWICAZ ettt e et e et e e e taeeetaeeessaeessseeessseeeasseeessseeensseeensseessseessseenns

(] Oficyna Edukacyjna * Krzysztof Pazdro 6



Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (0-3)

Wykaz, ze jesli x 1y sa liczbami dodatnimi, to \/x2 +y > %/x3 +y°.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (0-3)

Podstawa ostrostupa prostego ABCS jest trojkat prostokatny réwnoramienny ABC, w ktdorym
przeciwprostokatna AC ma dlugos$¢ 2a (a > 0). Kazda krawedz boczna ostrostupa ma dtu-
g0$¢ 3a. Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

Odpowiedz
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 12. (0—4)

Bok 4B jest podstawa trojkata rownoramiennego 4BC. Srodkowe AE i BF przecinaja si¢ pod
katem prostym. Oblicz cos a, gdzie a = |[<ACB].

OAPOWICAZ ettt e et e et e e e taeeetaeeessaeessseeessseeeasseeessseeensseeensseessseessseenns
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 13. (0—4)

W prostokatnym uktadzie wspotrzednych zaznacz zbidr wszystkich punktow plaszczyzny, kto-
rych wspotrzedne (x, y) spetniaja warunek log, ;(8x — x?) =2.
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 14. (0—4)

Liczba naturalna jest podzielna przez 8 wtedy i tylko wtedy, gdy trzy ostatnie cyfry tej liczby
(4. cyfry: setek, dziesiatek i jedno$ci) sa zerami lub przedstawiajg liczbg podzielng przez 8.
Ile jest roznych liczb dziesigciocyfrowych podzielnych przez 8, w ktérych zapisie cyfra 0 wy-
stepuje piec razy, cyfra 2 wystepuje cztery razy, a cyfra 4 — jeden raz?

Odpowiedz
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 15. (0-5)
Na rysunku obok przedstawione sg parabole bedace wykresami

dwoch funkcji:

fx) = —ixz + 1 oraz g(x) = x*> — 4x + 6.

Napisz rownania wszystkich wspdlnych stycznych do tych pa-

rabol.

y=gx)
/
X
/ \
v = f(x)

OAPOWICAZ ..ttt ettt ettt et et e et e e bt e esbe e saeeabeeaeeenseensaesnseeseesnseenseesnseens
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 16. (0-5)
Dany jest wielomian W(x) = 2x* + (m — 2)x*> + (8 — m)x — 8, gdzie parametr m jest liczbg cal-
kowita. Wyznacz wszystkie te wartos$ci parametru, dla ktorych dany wielomian ma trzy rozne
pierwiastki x,, x,, x; spetniajace warunek: B T

X +x,+x, 2

OAPOWICAZ ..ttt ettt et et e st e e aeeesbe e saeenbeeseeenseesssesnseenssesnseenseesnseens
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Probny egzamin maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 17. (0-7)

W kwadracie ABCD o boku dlugosci 2 zawiera si¢ tuk okregu o §rodku w punkcie 4 i promie-

niu AB. Rozwazamy wszystkie odcinki spetniajace jednocze$nie dwa warunki:

1) Odcinek jest styczny do danego tuku w dowolnie wybranym na tym tuku punkcie E (E # B
i E# D).

2) Jeden koniec odcinka nalezy do boku BC, za$ drugi do boku DC.

Wykaz, ze najkrotszy odcinek spetniajacy warunki zadania ma dtugosé 4(\/5 — 1).
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